

## ENTRAMBASAGUAS Y COMPAÑIA

SEVILLA

GRANDES ALMACENES DE GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

BARCELONA

Diputación, 407

Esta casa tiene el honor de anunciar á su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir un extenso y variado surtido en toda clase de telas extranjeras de la más alta fantasía, como son: Pekines chiné, en colores y en negro; Faldas bordadas con lentejuelas; Gasas chiffon con aplicación de encajes; Pongee china en todos colores y dibujos, GLASSES con flores bordados, Cristal en todos colores; Blusas, Corbatas y Confecciones, los de más novedad. ESPECIALIDAD en Mantillas y Velos de blonda española. Completísimo surtido en Pañuelos bordados de China, con figuras con caras de marfil, pájaros y flores. En Pañería para trajes de caballeros se ha recibido lo mejor en géneros de temporada.

Cuantas personas se sirvan favorecerla con su visita, saldrán altamente satisfechas del buen gusto y ventajosos precios de estos artículos, permitiéndonos asegurar que ningún otro establecimiento de su clase podrá competirle en condiciones de venta.

### El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Mucho está llamando la atención la verdadera realización

### DE MUEBLES

En calle Tarifa, n.º 8

VISITAR DICHA CASA PARA CONVENCEROS

### Aviso

En la funeraria de San Lorenzo, Palmas, núm. 87, acaba de recibirse un grandísimo surtido de féretros Parisienses, nuevo sistema, en sustitución á los prohibidos de hierro, zinc y maderas compactas con pinturas ú otras materias impermeables, según la Gaceta del 4 de Noviembre de 1898. Nuestros féretros son de mucha más riqueza y de precios más económicos que los prohibidos.

Palmas, 87, Funeraria  
Teléfono, 191

### Edición de la mañana

### MORALIDAD NECESARIA

¡Desdichadas corrientes las de la época! Participes de la desmoralización en las costumbres que han traído consigo las modernas escuelas pseudo-filosóficas, exaltando las mentes tan propicias al entusiasmo como rehacias á la educación, son, sin duda alguna, las tendencias al grosero realismo en la pintura y la escultura, en la poesía y la novela.

No pretendo enervar los ánimos con una pedantesca plática de moral, pues nadie más desautorizado para ello que yo; solo hago una advertencia amistosa, hoy que se va despertando la afición á leer, para preveniros contra los efectos perniciosos de ciertas lecturas que, si el plomo deja caedáveres en los campos de batalla, aún más terribles son los efectos de los libros que, embotando lentamente el sentimiento, concluyen por matarle y perder á las almas.

No os dejéis deslumbrar por el oropel. Como si en dorada copa se os sirviese ponzoña, no líquido en vez de nectar dulcísimo, con un estilo brillante y correcto, con una forma irreprochable, se os ofrece diariamente el veneno del espíritu. Lo primero que se me ocurre es preguntar, si tienen hijos ó hermanos menores esos autores indolentes por el modernismo literario (no sentirán, aunque no lo manifiesten, amarga pena al dejarles la triste herencia de sus obras)?

Educad en la sana moral á vuestros hijos; guiad con rectitud el arbolillo en sus primeros años, cuando es cosa fácil guiarlo por su flexibilidad, y no inflicion las inteligencias con esas ideas que sus mismos autores, particularmente en el seno de la confianza, se avergüenzan de producir.

A todos toca hacer algo en este sentido. A las autoridades perseguir activamente esa venta de materialismo; de esas publicaciones pornográficas que, en calles, plazas y cafés, se hace todos los días á ciencia y conciencia de sus agentes.

El Estado, como padre cuidadoso, debe velar sin descanso por la prosperidad de los individuos que de él dependen, por extinguir los gérmenes morbosos del cuerpo social, hacer recobrar la salud al que se encuentre en vías de perderla, y conservarla al que por fortuna no la tenga menoscabada.

Abranse escuelas, que nunca sobran por muchas que haya, y en las existentes explíquese á la juventud la moral evangélica, esa moral sublime que contiene la doctrina del Crucificado, en vez de atiborrarla de materias de fatigosa asimilación para su embrionaria inteligencia, que ciertamente ópimo será el fruto, pues como dice nuestra Santa Madre la Iglesia Católica: *Adolescens, iuxta viam suam etiam cum semerit, non recedit ab ea.* El joven seguirá en la edad adulta y en la vejez, el camino que hubiese emprendido en su juventud.

Despreciada la educación de los niños, luego nos quejamos de los extravíos con sus consecuencias fatales sufrimos de continuo. La falta de religión y moral en unos; el poco escrúpulo de los que aspiran en sus primicias los efímeros suaves del Cristianismo para abstenerse de la lectura de libros

Injuntamente encuadrados, precedidos de ampuloso prólogo encomiástico, adulador, escritos en un estilo de belleza engañadora, consensivos de un fondo inmoral en el que se hace apología de los pecados más abominables, de los delitos más horrendos, como el adulterio, el incesto, el parricidio, el asesinato, el crimen en todas sus variedades, son causas de las mayores desdichas.

El acrecentamiento de los vicios, cada día mayor por desgracia, las continuas desavenencias por falta del puro amor á la familia, el convertir al hombre en una piedra que por su peso se precipita al abismo, á la mujer en despreciable instrumento, acicate de la impureza, son frutos de la novela y la poesía naturalistas.

«Docete filios vestros verba mea ut illa meditentur.» Enseñad á vuestros hijos mi palabra para que la mediten.

La frecuencia, que pasma, de hechos criminosos basados en insignificantes cuestiones, en nimias disputas, en las que sobrepónese siempre el arrebató á la razón, la estereotipada del suicidio que arroja cifras enormes, explícitas solo por ese excepcionalismo de los actuales tiempos, por ese aferramiento á los goces materiales que hace pensar á sus autores en la satisfacción inmoderada de sus bajos deseos, desechando la creencia de otra vida espiritual en la que han de purgar sus culpas, si logran eludir la acción de los tribunales de la tierra.

Observad qué leen en sus ratos de ocio vuestros hijos y vuestros hermanos, y haced con los libros malos y sospechosos una gran hoguera, como la que se hizo en la plaza de Bibarrambila, á raíz de la conquista de Granada, con todos los manuscritos impíos.

Misión es también de la prensa periódica, la cual, dando alguna tregua á la política menuda que ofusca los entendimientos, debe oponer dique poderoso á esas corrientes nocivas y por esto á ella acudo en la demanda, pues no hay deseo que más plazoa, aunque otra recompensa no obtuviera, que el practicar el bien.

A. Escamilla Rodríguez.

### CURIOSIDADES SEVILLANAS

#### El desafío de "Colilla"

La calle del Carpio. — Antecedentes acerca de este nombre. — La casa de las mudanzas. — El acéitero. — Duelo á muerte.

Sin duda parecerá extraño á nuestros lectores el título que hoy damos á estos históricos apuntes de Sevilla, pero ya demostraremos encaja en los moldes donde se desenvuelve el relato.

Este se desarrolla en la calle del Carpio, vía de nuestra ciudad cuya construcción remontase á muy antigua fecha, habiendo sido conocida siempre con el mismo nombre.

Si hemos de ser verídicos, no encontramos la razón que hubo para dar á esta calle el dictado de Carpio, con el cual, tal vez se quiso perpetuar la memoria del célebre Bernardo del Carpio, cuya existencia pretenden negar los émulos de las glorias militares.

Podrá ser también, que con el rótulo de esta calle se haya querido conservar el recuerdo del castillo del Carpio, situado en la villa del mismo nombre á cinco leguas de la ciudad de Córdoba.

El mencionado castillo se encuentra en un cerro de poca elevación y á la margen del Guadalquivir; es de figura cuadrangular y fué construido en el año de 1835 por un maestro alarife sarraecino. El monarca don Felipe II erigió dicha villa en marquesado, que actualmente poseen los señores duques de Alba.

También el nombre de Carpio nos recuerda uno de los gloriosos hechos de armas, favorables á nuestra causa, que tuvieron lugar durante la guerra de la Independencia.

Dicho episodio militar fué la acción del Carpio ó de Medina del Campo, dada contra las armas francesas el día 23 de Noviembre de 1809. Sabido es que, por real orden fechada el 2 de Julio de 1815, fueron premiados los individuos que se encontraron en aquella memorable jornada con una medalla ovalada, la cual ostenta en su centro una corona de laurel en cuyo derredor se lee:

Al valor. Medalla del Campo. Noviembre 23 de 1809.

Esta honorífica medalla va pendiente de una cinta blanca con ribetes verdes y existen ya muy pocas personas de las que la obtuvieron.

Hesha la descripción del nombre Carpio, sin que por nuestra parte aseguremos á cual de ellos quiere referirse el de esta calle, fijémosnos en la casa marcada con el número 12, última de la acera derecha y que forma esquina con la de Tarifa.

Hoy nada en ella anota el lector digno de atención, pero hace veinte años, era conocida por la Casa de las mudanzas,

refiriéndose á los muchos y variados destinos que tuvo, según vamos á referir.

En el año de 1836, la vivienda de que tratamos estaba ocupada por una taberna regentada por el torero apodado Colilla, individuo que logró alcanzar bastante celebridad en esta ciudad y del cual nos ocuparemos al final, refiriendo uno de los hechos que más dieron que hablar.

Extinguida dicha taberna se estableció en el mismo local un freidor de pescado, que con el vapor de sus peroles, mortificó altamente á toda la vecindad.

Una sastería vino después á impedir el libre paso de los transeúntes, pues sabido es que por aquella fecha los oficiales del gremio tenían la costumbre de trabajar ciertas horas del día sentados en la calle.

Mudado dicho sastre, se convirtió el local en una chalenería, que como todas, tenía por base comprar por precios bajos y vender lo más caro posible.

Pocos años después un pequeño salón de billar interrumpió el sosiego del vecindario con las guerras y lascarabolas, las apuestas y los altercados.

Seguidamente la exhibición de unos polichinelas dejaron oír en este punto sus risibles y nada oultos diálogos y actitudes grotescas de las figuras de madera y trapos, movidas por los especuladores de esta clase de espectáculos.

Al los polichinelas siguió una tienda de comestibles, la que bien fuera por no encontrarse surtida ó porque el sitio no reuniera condiciones para establecimientos de esta clase, dejó de existir por falta de parroquia.

Sucedióle las gubias, pías de cabra y demás útiles de un tornero de maderas, el cual con el constante ruido del torno, tentó día y noche la paciencia de los vecinos.

A los pocos meses hizo su presentación en escena, ó en la casa que es igual, un pintor de brocha gorda, ó taller de colores molidos, suministrando desde luego á la vecindad constantes olores de agnarrás, aceite de linaza y demás líquidos necesarios para la confección de pinturas.

Prosiguió un restaurador de cuadros viejos, siempre á cuentas con sus parches, retoques y remiendos, de gusto artístico desconocido.

El inmediatamente un zapatero remendón entró á probar fortuna en el local, pero no siéndole esta propicia, tuvo que marcharse con la banquilla á otra parte.

Y entró en tanda un carpintero, que con sus mazos y serruchos, escoplos y cincelos, atronó á todas horas al vecindario con su infernal batahola.

No tardó en aparecer en la Casa de las mudanzas la más sombría de todas las industrias. Cierta empresa mortuoria instaló en ella su funerario asiento, pero tuvo que alzarlo porque la gente no quería morirse ó porque los muertos no quisieron servirse de aquellos tétricos aparatos.

Todos los referidos cambios de industria se sucedieron durante el espacio de 34 años, pues ya en el de 1870, en la casa se encontraba una taberna, donde los jugadores al reytoy hacían resonar sus estentóreas y agardentosas voces de *jenny seis!*... y *¡quiero y envío el juego!*... enviando de paso á la vecindad un número tal de molestias, que el tugurio marchase con la música á otra parte, antes de que la primera autoridad de la provincia le cantase un sermón por punto de solfa.

Trás de la taberna un maestro sastre plantó sus tijeras y sus planchas en la mudable vivienda que nos ocupa, pero bien fuera debido á que los parroquianos gustaban más de comprarse la ropa hecha, ó porque la tijera del maestro no fuera del agrado de aquellos, lo cierto es que el sastre cortó muy pocas prendas en aquel taller.

Finalmente, en esta casa, que como ven nuestros lectores, ha figurado en casi todos los ramos de la contribución industrial, se encuentra hoy establecido un estable de vacas suizas, después de haber sufrido el local varias transformaciones, al igual de la acera izquierda de la calle cuyos edificios son de reciente construcción.

Al empezar la reseña de los usos que ha tenido este edificio, higimos mérito del torero conocido por Colilla.

Antonio Calzadilla (á) Colilla, natural y vecino de esta ciudad, en el mencionado año 1836, era un hombre dotado de acreditado valor, notables fuerzas físicas y de aquellos que como decíase suele, *no se dejan untar la oreja con saliva.*

Desempeñaba en el torero los cargos de banderillero y segundo espada, y si bien no era ninguna eminencia en la clase, salía adelante en sus empresas, acochón ó varatezajo más ó menos, revolución ó topetazo menos ó más.

En el mes de Abril de 1837, Colilla tuvo una seria cuestión personal con cierto individuo conocido por el Acéitero, en una taberna situada en la calle Calvo Asencio (hoy Imagen), de cuyo disgusto salieron desafiados á la eslla.

Como el sitio donde se encontraban era sumamente público y concurrido, Colilla propuso á su contrario llevar á cabo el de-

safío en un punto donde no fuesen vistos ni molestados.

El Acéitero, persona también de armas tomar, aceptó la proposición y ambos se encaminaron á la calle de los Alcázares, entrando en el espacioso zaguan de la casa número 1 y cerrando por dentro el cerrojo de la puerta, quedaron en completa libertad de obrar.

La lucha fué breve pero terrible; Colilla dotado de bastante corpulencia, si bien llevaba sobre su adversario la ventaja de la fuerza, aquel le excedía en agilidad y ligereza, y dió al primero dos certeras puñaladas, profundas pero no mortales.

Colilla entonces se concretó intencionalmente á la defensa, hasta que, aprovechando un ligero desonido del Acéitero, le hundió la navaja en el corazón, muriendo en el acto.

Después huyó del lugar de la contienda, pero capturado por las autoridades, tocóle ser uno de los reos trasladados de las cárceles Real y de los Señores á la del Pópulo, traslación que tuvo lugar el día 3 de Julio de 1837.

Cumplida la condena, Colilla siguió toreando y por último, el día 25 de Agosto de 1845, fué muerto en la plaza de San Genís, por un toro de la propiedad de don Aniceto de Alvaro.

Alvarez-Benavides.

### MARIANI

Nuestro paisano, el inspirado y conocido maestro compositor don Luis Leandro Mariani, ha sido premiado en Madrid, con el objeto artístico regalado por la regente al concurso abierto por la Sociedad de Conciertos de Madrid.

Titúlase la obra premiada *Recuerdos de Andalucía* y según nos telegrafía la Agencia Mencheta, el selecto público que al concierto de hoy ha asistido, se entusiasmó escuchando la inspirada composición del profesor sevillano, rompiendo en nutridas salvas de aplausos.

El director de la Sociedad Filarmónica de Sevilla, no es un bohemio artista, de los que á Madrid fueron buscandó á la vez que la gloria, la satisfacción del apetito.

Mariani, maestro provinciano, tiene en nuestra capital una reputación legítima y ya quisieran para sí muchos autores, la solidez de los triunfos merecidísimos que nuestro paisano obtuvo por acá.

Mariani ha triunfado en el teatro, con partituras como la de *Agustina de Aragón*, letra del infortunado Mas y Prat; en el piano con *Doce romanzas sin palabras* y en el concierto, con la llevada á Madrid.

El triunfo de Mariani ha de ser en Sevilla muy celebrado, pues el modesto profesor goza de muchas simpatías y justísima reputación.

Por nuestra parte, enviámosle cariñosa y entusiasta felicitación.

### EVANGELIO DEL DIA

#### JESÚS HIJO DE DIOS

Al capítulo octavo del Evangelio de San Juan, pertenecen los versículos que en el santo sacrificio de la misa, lee hoy el sacerdote católico.

Trátase en él de como Jesús decía á los judíos, que siendo El cosa del Eterno Padre, al irse de esta tierra de pecadores, el pueblo lo buscará sin encontrarlo, muriendo en su pecado. «A donde yo voy vosotros no podéis venir.»

El pueblo judío que no entendió lo que Jesús quería decirle, pensaba: «Por ventura se matará á sí mismo, pues ha dicho: á donde yo voy vosotros no podéis venir.»

A esta duda natural de aquel pueblo desconocedor de la misión que Jesús tragara al mundo por mandato de su padre, decíales el maestro: «Vosotros sois de abajo; yo soy de arriba. Vosotros sois de este mundo; yo no soy de este mundo.»

Por eso os dije, que moriréis en vuestros pecados; porque si no creyerais que no soy moriréis en vuestros pecados.

Y le decían: Tú quién eres, Jesús los dijo: El principio, el mismo que os hablé.

Hubo de hablar así el Mesías al pueblo judío, porque no cabía en los limitados alcances de aquella muohedumbre judaica que uno de los suyos, pobre, modesto y de humilde procedencia fuera el llamado, no á juzgar de ellos con severa saña, sino á hablarles la verdad, como eco fiel del Eterno del que dijo Jesús: «El me envió, conmigo está y no me ha dejado solo; porque Yo hago siempre lo que á El agrada.»

Afirma el Evangelista que diciendo Jesús estas cosas creyeron muchos en El.

Quiso indicar Jesús al hablar en tal tono á los judíos, que solo los que perseveran en su palabra, serán sus verdaderos discípulos, y que como Jesucristo habla la verdad, conociendo esta ellos serán libres.

### El crimen de anoche

En el callejón de los Estudiantes

Anoche á las diez, se desarrolló un suceso desagradable en el callejón de los Estudiantes, del que fué víctima Manuel de Rosa Montegordo, y autor el conocido vendedor de periódicos Frasquillo, el Rubio.

El suceso en sí nada tiene de saliente, pues resulta ser uno de los muchos que ocurren en nuestra capital, originados por la falta de cultura, de un lado, y por la indiferencia policiaca, de otro.

Desarrollábase el suceso casi á las mismas puertas del coliseo del Duque, y cuando un hombre caía á tierra desangrándose, y el agresor huía calle arriba, guardias municipales y de vigilancia, serenos, etcétera, etc., acudían presurosos á llevar el herido á la casa de socorro y un mico del agresor.

En cambio, sabían las autoridades callejeras que era *El monaguillo* la obra que se representaba en tercera sección.

Y esto dicho, porque bien pudo evitarse el triste suceso, hagamos relación del mismo.

#### Cómo comenzó

Manuel de Rosa Montegordo, de 34 años, polvorista de oficio, muy conocido en Triana, y Frasquillo, el Rubio, de 21 años y vendedor de periódicos, jugaban al dominó en la taberna de la calle de Tintores, conocida por la del Barquillo.

Jugábanse unas copas, y como de ellos se negara uno, al perderlas, correspondió á lo apostado, salieron desafiados á la calle, sin que por entonces llegara la cosa á mayores, pues una intervención extraña hizo que ambos contendientes se separaran, cada cual por camino opuesto.

Sin duda, al Rubio no debió satisfacerle aquella solución, cuando esperaba preparado al Montegordo.

#### El homicidio

En la puerta del teatro del Duque se encontraron los dos personajes de este drama y desafiándose, penetraron en el callejón de los Estudiantes.

Un caballero que á la entrada de esta última vía vertía agua, se dirigió en busca de un guardia al notar que aquellos dos hombres llevaban propósitos de reñir. El guardia fué encontrado á la puerta del estanco de la calle de las Palmas, frente al cuartel de ingenieros.

Cuando el guardia llegó á la calle de Estudiantes, encontró al Rosa tendido en el suelo y con una grande herida en el cuello.

#### En la casa de socorro

Conducido á la casa de socorro de San Lorenzo le fué apreciada al Rosa una herida inciso-punzada en el lado izquierdo del cuello que interesó vasos de importancia, rotura que le produjo una hemorragia abundantísima. Tal era, que la señal de la sangre servía de camino desde el lugar del suceso, á la casa de socorro.

Le fueron administrados los santos óleos después de curado por el profesor de guardia don Manuel Valenzuela, al que auxilió el señor Vázquez y el practicante señor Reoio.

#### El juzgado

A las diez y media se personó el juzgado de guardia en la casa de socorro, tomando declaración al herido. Este que, apesar de la gravedad de la herida, encontraba relativamente tranquilo, contestó con firme voz al juez, que lo era el señor Gordillo Villalón, relutando cuando llevamos dicho.

El juez dispuso, previa conformidad de los profesores de la casa de socorro, fuese trasladado el Rosa Montegordo al Hospital, en una camilla de la Santa Caridad.

Y propósito de este medio de conducción al Hospital, nos llamó la atención ver que la camilla era un mal cajoncillo desmantelado, sin otro abrigo que una colchoneta, una almohada microscópica, una cubierta de hule bajo la cual, según los camilleros, no hace frío.

En la casa de socorro tuvieron la caridad de ceder una manta para el abrigo del herido, que sintiéndose febril, comenzaba á notar frío.

#### El agresor

A última hora la policía no había logrado dar con el paradero del *Frasquillo*, aunque sí con el de un hermano de este, y el de una mujer que con el primero vive, conduciéndolos á la prevención civil, como medida previosa para dar con el agresor.

#### Incidentes ocurridos

Los profesores y practicantes de la dicha casa de socorro, nos dijeron que el día de ayer había sido de grande movimiento.

A más del Rosa Montegordo, en la misma casa de socorro fueron curados: A Manuel Morales Montes, se le extrajo un cuerpo extraño; á Antonio García Gomez, de ídem ídem.

María Domínguez Ramirez, de torcedura de la mano izquierda; á Rafael Gomez de

la Mesa, de fractura completa sobre el límite de la articulación tibio tarsiana izquierda; a Antonio Gomez Maldonado, de herida contusa en el labio superior, con pérdida de los dientes incisivos superiores; a Isidro Gomez Martinez, de herida contusa en el labio superior; a Salvador Lozano Lopez, de torcedura de la muñeca izquierda; a Juan Moreno Arco, de herida contusa en la ceja derecha; a Rafael Salas de Arocha, de herida contusa en la región parietal izquierda; a Felipe Rodriguez Arjona, de herida contusa en la región occipital; a Carmen Sanchez Lopez, de herida punzada en la mano izquierda; a Manuel Diaz Galiano, de contusión con hematoma en la región frontal; a Luis Fernandez Jimenez, de un colapso, y a Josefa Contreras Hidalgo, de contusión en el hombro izquierdo.

### Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

#### Notas políticas

##### Sagasta y Montero

Madrid 26, 3 a 11 n. El señor Montero Rios ha conferenciado con el jefe del gobierno sobre las cuestiones parlamentarias.

En el momento en que ambos personajes conferenciaban, pretendieron ver al señor Sagasta varios repatriados, no consiguiéndolo.

##### Concentración liberal

Los ministeriales consideran que la proposición del señor Romero Robledo es el éxito de la concentración liberal, pero aun hecha, nada puede calcularse acerca de la solución de la próxima crisis.

##### Senador por Málaga

En Málaga ha sido elegido senador don Fernando Mellado, ocupando la vacante del señor Hoppe.

##### Huelga de automedontes

En Palma de Mallorca han acordado los dueños de carruajes de alquiler, unánimemente, declararse en huelga, vistas las medidas de la autoridad modificando las paradas.

##### Internacionales

##### Registros domiciliarios

París.—Diecisiete comisarios de policía han realizado varios registros en los domicilios de varios individuos pertenecientes a la liga antisemita.

##### Day juez

Washington.—Ha sido nombrado mister Day, juez del tribunal federal.

##### Multa a un Banco

El gobierno italiano ha multado en 800.000 liras al Banco italiano por haberse extralimitado en sus facultades.

##### Francia, Alemania y Rusia

La prensa rusa ante las exigencias de Inglaterra, aconseja la unión de Francia, Alemania y Rusia.

##### En la Sociedad de Conciertos

El concierto de hoy ha sido dado en beneficio de la sociedad, habiéndolo dirigido el maestro Bretón.

Se han ejecutado las obras premiadas en el concurso organizado por la Sociedad de Conciertos.

Ha sido objeto de muchos aplausos el maestro sevillano don Luis Mariani, autor de la composición Recuerdos de Andalucía, premiado con un objeto artístico, regalo de su majestad la reina.

Forman la obra inspiraciones hechas en cantos populares, guajira, peñeras y sevillanas, resultando hermoso el conjunto. Asistió la familia real.

##### Del Parlamento

##### Cálculos de "La Epoca"

La Epoca dice que los ministeriales calculan que las tareas parlamentarias durarán hasta el 15 de Marzo.

Además de la proposición de Romero Robledo y de la ley sobre la cesión del archipiélago, las oposiciones preparan un debate político.

El gobierno pretende recabar de las Cortes algunas autorizaciones de carácter económico.

##### Pensión justa

El senador señor Cadorniga ha presentado en la alta Cámara una proposición pidiendo se eleve la pensión de la viuda del general Vata del Rey a 5.000 pesetas, como máximo.

##### Los que regresan

Han regresado algunos senadores ministeriales.

El martes llegará el señor Bascon, que ha estado hoy de Londres.

##### De aquí y de allá

##### El oro de Castellanos

Dícese que en el Consejo de mañana se acordará ceder al Banco de España el oro que trajo el general Jimenez Castellanos, a precio de cotización.

##### Pidel visitado

Ha sido muy visitado el señor Pidal con motivo de ser hoy su santo.

##### Sol felicitado

Sigue siendo muy felicitado el señor Sol y Ortega, de Madrid y de provincias.

##### Nombramientos diplomáticos

Se ha firmado el nombramiento de embajador de Portugal a favor del señor Polo de Bernabé, y el de subsecretario del ministerio de Estado al señor duque de los Arcos.

##### Medias Sidonia grave

Está grave el duque de Medina Sidonia. Le ha visitado S. M. la reina.

##### Asuntos filipinos

##### El "Augusta" alemán

Ha llegado a Manila el acorazado Augusta, que es el más poderoso de la escuadra alemana.

##### Sobre los prisioneros

El duque de Almedovar conferenció con el jefe del gobierno, acerca de la libertad de los prisioneros españoles en Filipinas.

Pronto nombraremos representante consular en Filipinas.

### Paraiso aguardando

#### Lo que se propone

El señor Paraisa ha telegrafiado al presidente del Ciroulo Meroanfil, anunciándole que cuando se apruebe la cesión del archipiélago, la comisión ejecutiva de la Cámara de Comercio se reunirá en Madrid, visitando a los presidentes del gobierno y de las Cámaras, para pedirles el cumplimiento de las conclusiones de la asamblea.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

#### La vida política

##### Conferencia importante

Madrid 27, 2 a 4 madrugada. A la conferencia celebrada por los señores Sagasta y Montero Rios se le ha atribuido grandísima importancia política.

El presidente del Consejo lo ha negado, afirmando que solo han cambiado impresiones acerca del resultado de los debates de la alta Cámara, informándose de paso del señor Montero Rios del criterio del gobierno acerca de la proposición que apoyará hoy el general Martinez Campos en el Senado.

Esperase que el discurso de este tendrá interés.

##### De Guerra

En el proyecto del reclutamiento se suprime la talla de los soldados, fijándose como edad para entrar en filas, la de 21 años.

El ministro de la Guerra nos ha dicho que los atrasos de los repatriados ascienden a cerca de quinientos millones, y que la liquidación de sus haberes es difícil y larga.

El general Correa se propone pedir a las Cortes, un crédito para atenderlos.

##### Baeza renuncia

El diputado a Cortes por Murcia, señor Jimenez Baeza ha renunciado a su cargo de representante en Cortes, por evitarse la acción de las Cámaras, con motivo de haber intervenido como médico en las cuestiones de quintas de la comisión mixta de su distrito.

##### Para Filipinas

Se ha acordado nombrar al señor Rivero consul de Otawa, para que se mantengan nuestras relaciones comerciales con el archipiélago.

##### Como nos juzgan

Han conferenciado los señores León y Castillo y Sagasta.

Parece hablaron del pesimismo con que se nos juzga en el extranjero, respecto de nuestra situación en lo llo.

##### Como de costumbre

En el Consejo de hoy los ministros oambiarán impresiones, cual lo hacen diariamente.

### Edición de la noche

#### Las próximas fiestas

Nada nos ha dicho hoy el señor alcalde sobre la organización del concurso de reyes bravos, de lo que deducimos existen serias dificultades para su realización.

La sociedad de Carreras de Caballos no ha contestado todavía al Ayuntamiento sobre la celebración de dicho festejo.

La de velocipedistas hasta hoy no ha ofrecido al alcalde manifestando su propósito de organizar una gran fiesta en el velódromo de las Delicias.

Con este objeto ha conferenciado esta tarde con el señor Heraso el campeón de Andalucía, señor Ramos.

Dicho festejo se celebrará el día 6, no obstante el propósito de la sociedad de dar carreras el 9 de Abril.

Aun no está ultimado el orden de los festejos, pues de la inclusión de alguno que se tiene en exclusión de entre los ya proyectados, depende se altere la fecha solamente en principio acordada para cada uno de ellos.

Si puede adelantarse que de todos modos el alcalde se propone no decaiga un solo día la animación desde el domingo de Pascua al 30 de Abril.

#### LAS COFRADIAS

En nuestras ediciones anteriores dimos cuenta de las que harán estación a la Catedral el Domingo de Ramos.

He aquí las que saldrán el Miércoles Santo:

Sagrado Prendimiento de Nuestro Señor Jesucristo, Nuestra Señora de Regis y San Andrés, apóstol.—Capilla de calle Orfila.

Tiene tres pasos. El primero es una alegoría de las Sagradas Escrituras, apareciendo en sitio principal el apóstol San Andrés, obra de mérito notable; en el segundo aparece el Prendimiento del Señor. Las figuras son, en su mayoría, de Montañés. En el tercer paso va la Santísima Virgen con San Juan, siendo las esculturas de la Roldana y Montañés, respectivamente.

Estación.—Orfila, Unión, Amor de Dios, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna y Orfila.

Santo Sudario de Nuestro Señor Jesucristo, Santo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma.—Iglesia de San Pedro.

El único paso de esta cofradía representa el Calvario con el Redentor crucificado. Al pie del Santo Madero aparecen la Santísima Virgen y la efigie de Santa María Magdalena, recientemente esculpida por el reputado artista don Manuel Gutierrez R. Canp. Ambas imágenes lucen trajes de terciopelo de seda en colores, bordados con oro.

Estación.—San Pedro, Imagen, Encarnación, Universidad, Orfila, Unión, Tarifa, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Alcueros, plaza del Pan, Confiterías, Ensaldados, plaza de Mendizábal, Corona, Ortiz de Zuñiga y plaza de Argüelles.

Santísimo Cristo de las Siete Palabras y María Santísima de los Remedios.—Parroquia de San Vicente.

Sobre preciosos canasto dorado se alza el interesante grupo que representa al Crucificado en actitud de pronunciar sus últimas palabras, rodeado de la Virgen, el Evangelista y las Tres Marías.

Estación.—San Vicente, Museo, Alfonso XII, plaza del Duque, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna, Cerrajería, Sierpes, Campana, plaza del Duque, Cortes, Gaytía, Marqués de Tablantes y San Vicente.

### Sagrada Lanzada de Nuestro Señor Jesucristo y María Santísima del Buen Fin.—Iglesia del Santo Angel.

El único paso de esta cofradía representa a la imagen del Divino Salvador en la Cruz y a Longinos con la lanza que hirió el costado del Redentor. A los lados del Santo Madero van la Santísima Virgen, el Evangelista y las tres Marías.

#### Las del Jueves Santo

Santísimo Cristo de la Salud y Nuestra Señora del Refugio.—Parroquia de San Bernardo.

Esta cofradía consta de dos pasos. En el primero el Señor Crucificado, cuya notable esculptura es de Roldán; y en el segundo, bajo palio, la Santísima Virgen y San Juan Evangelista.

Estación.—Almonacid, Gallinato, San Bernardo, Marte Santa María la Blanca, San José, Madre de Dios, Fabiola, Mateos Gago, Guzmán el Bueno, Abades, Bamberg, Alta, Luohana, plaza de Mendizábal, Alcaicería, plaza del Pan, Alcueros, plaza del Salvador, Cuna, Cerrajería, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Alcueros, plaza del Pan, Confiterías, San Isidro, Alta, Bamberg, Abades, Guzmán el Bueno, Fabiola, Madre de Dios, San José, Santa María la Blanca, Marte, San Bernardo, Santo Rey, Primo de Rivera, Alonso Tello y Almonacid.

Nuestro Padre Jesús de la Columna y Nuestra Señora de la Victoria.—Iglesia de los Terceros.

Esta cofradía exhibe dos pasos. Representa el primero la sangrienta flagelación de Nuestro Señor Jesucristo; y en el segundo va la Santísima Virgen, bajo palio bordado en oro, cuyo diseño se debe al reputado artista don Pedro Dominguez, esculpido una hermosa peana de plata, cincelada por el artífice don Cristóbal Ortega. La esculptura de la Santísima Virgen es una de las más selectas de Montañés. El manto de la Virgen, que es de terciopelo negro bordado en oro, es nuevo, y su dibujo se debe al repetido señor Dominguez.

Estación.—Plaza de los Terceros, Gerona, Alcazares, Coliseo, Encarnación, Universidad, Orfila, Unión, Amor de Dios, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna, Universidad, Encarnación, Imagen, San Pedro, Almirante Apodaca y Santa Catalina.

Sagrada Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto y María Santísima del Rosario en sus Misterios Dolorosos.—Iglesia de Monte-Sión.

Aparece en el primer paso Nuestro Padre Jesús orando delante de un Angel, y a su lado duermen los apóstoles San Juan, San Pedro y Santiago. Todas las esculturas son de Roldán. El Angel y los medallones de la peana se atribuyen a su hija Luisa, conocida por la Roldana. En otras andas, bajo palio, va la Santísima Virgen.

Estación.—Feria, Corredería, Europa, Alameda de Hércules, Trajana, plaza del Duque de la Victoria, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, Cuna, Universidad, Encarnación, Coliseo, Alcazares, San Juan de la Palma y Feria.

Dulce Nombre de Jesús, Sagrado Descendimiento de Nuestro Señor Jesucristo y Quinta Angustia de María Santísima.—Parroquia de la Magdalena.

El primer paso representa una alegoría que aparece el Niño Jesús bendiciendo los atributos de la Pasión y aceptando el sacrificio para redimir al género humano. El segundo figura el Descendimiento de la Cruz. La esculptura principal del primer paso es de Jerónimo Hernandez; todas las del segundo de Roldán.

Estación.—San Pablo, Murillo, O'Donnell, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna, Cerrajería, Rioja y San Pablo.

Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas, Nuestra Señora del Valle y Santa Mujer Verónica.—Iglesia del Santo Angel.

Esta cofradía exhibe tres pasos. En el primero van dos judíos colocando la Corona de Espinas sobre la cabeza del Redentor, y otros, ante El, se mojan, alentados por dos principios de los sacerdotes. El segundo representa un episodio de la Pasión en la calle de la Amargura, ó sea el acto de rodear a Jesús las mujeres de Jerusalén. Las esculturas son de bastante mérito, y la mejor de ella la de la Verónica, obra del cineel de Montañés. En el tercero va la Santísima Virgen acompañada de San Juan y la Magdalena. La esculptura de la Virgen está reputada como la mejor del inmortal artista.

Estación.—Rioja, O'Donnell, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna, Cerrajería y Rioja.

Nuestro Padre Jesús de la Pasión y María Santísima de la Merced.—Parroquia del Salvador.

Sobre notable peana aparece la maravillosa efigie del Nazareno, pismo de su mismo autor el incomparable Montañés. Lleva el Señor la cruz con ayuda del Cirineo, preciosa esculptura. Bajo palio aparece en otro paso la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Merced, original de Duque Cornejo.

Estación.—Plaza del Salvador, Cuna, plaza de Villasis, Unión, Tarifa, Santa María de Gracia, Campana, Sierpes, plaza de la Constitución, Cánovas del Castillo, Gradas de la Catedral, Placentines, Francos, Villegas, plaza del Salvador, Cuna y Orfila.

Mejora conveniente

La comisión provincial de Monumentos proyecta dirigirse al alcalde interesándole que para la conveniente conservación de la antigua muralla, existente entre la puerta de Córdoba y la de la Macarena, se coloque una cerca de espino artificial. Sería conveniente que entre el espacio comprendido entre esta cerca y la barbacana de lo que hoy se considera monumento histórico, se instalasen jardines, y para menor costo a la ciudad que estos estuviesen concedidos a frutos por pensión.

Tan luego sienta el tiempo, se reanudarán los trabajos de excavación en el centro del anfiteatro de las ruinas de Itálica; y con el fin de que las aguas no vengán a destruir lo hecho, la tierra que se vaya extrayendo, se depositará fuera de aquel lugar.

### HOJA DE VERSOS

#### CANTARES

Hay nombres que embellecen a quien los lleva y nombres que hacen bellos las que son bellas; tú, ten seguro que tu nombre es bonito por ser el tuyo.

Escondido en tus ojos hay un tesoro; mas en vano pretendo ver si lo robo; porque hay un guarda que jamás se desuelda, y es tu mirada.

Son tus ojos dos ladrones que al cielo roban color, al sol sus ardientes rayos y a mi pecho el corazón.

Alberto Lardiés.

### La estación de San Bernardo

La dirección de los ferrocarriles Andaluces ha escrito al señor Heraso desde París contestando a las excitaciones que le ha dirigido el alcalde para que sea un hecho la construcción de una estación definitiva en San Bernardo para que desaparezca el nada estético barracón que hoy existe.

Reconociéndose en dicha carta la urgencia de la mejora solicitada, excusándose al par su realización por motivos que para nada ha de tener en cuenta nuestro municipio.

Es graciosísimo que este Ayuntamiento trate por todos los medios y a expensas de grandes sacrificios, de organizar festejos que beneficien tan directamente a la compañía ferroviaria, para que luego ésta excoese sus compromisos con fáciles pretextos y se evada con argumentos donde un argucia de merceder parisien suple a la argumentación única que en puridad de verdad debiera exponer. Esto es: «No construimos la nueva estación porque no queremos restar un céntimo a la especulación del negocio.»

El señor Heraso, ni tanto ni perezoso, se ha dirigido hoy al ministro de Fomento para que éste haga gestiones cerca de la compañía en cuestión, a ver si la decide al cumplimiento de sus deberes, sin rémoras ni subterfugios dilatorios a la realización de las obras.

### EL ACUEDUCTO DE LA CIUDAD

Para coadyuvar a la realización de las obras que se proyectan en el trozo de acueducto de los caños de Carmona, sustituyendo la antigua obra de fábrica que hoy existe por un sifón varios propietarios a quienes beneficia esta reforma, se han suscritos por las siguientes cantidades:

Señores Quijano, 300 pesetas; Ibot, 1.500; Diaz, 5.000; Empresa de tranvías, 2.000; León, 750. Total, 9.550

A poco que otros propietarios aporten, las obras se harán sin que al municipio cueste mucho esta reforma.

### PARA LOS QUINTOS

Se interesa la presentación en la sección de Quintas de la secretaría municipal de los nozcos que a continuación se expresan, bajo apercibimiento de que si no lo verifican desde el día 5 al 13 inclusive del próximo mes de Marzo serán declarados prófugos:

Ramón Díaz Jimenez, Manrique Alonso Lopez, José Florindo Carmona, Carlos Andrés, Nicasio Barbosa Romero, José Dominguez, Francisco Romero Martinez, Emilio Corrales José Gallego Mateos Emilio Rodriguez Romero, José Francisco de la Puente Herrera y Artiga, Antonio Reyes Macías, Juan Manuel García Mateos, Juan Antonio Gonzalez Ruiz, Manuel Sanchez Pineda, Manuel Narbona Pais, Manuel Torro Gomez, Antonio Calderón Solís, Romualdo Expósito, José María Gonzalez Gonzalez, José García Fernandez, Manuel Soto Lopez, Juan Fernandez Soto, Cristóbal Palma Lopez, Juan Antonio Gil Nuñez, José de los Santos Alamo, Vicente Rossi Cea, Antonio Bermudez Jimenez, Alfonso Aragón Pichardo, Benito Ruiz Jimenez, José Valverde Mesa, Alfredo Galan Sanchez, José Aguilera Rueda, Francisco Sanchez Vega, José Cortés Cabello, Antonio Pacheco Mayor, Sixto García Reguera, Francisco Mendez Carrasco, José Donato Mariscal Merino, Antonio Ramos Fernandez, Manuel del Puerto Hueso, José Oneli Modot, José Mejías Rapela, Baldomero Marquez Perez, Servando Pericot Carmona, José Reyes Vaqueiro, Manuel Rodriguez Gonzalez, Eduardo Avellan Nuñez, Manuel Sanchez Vaqueiro, Enrique Perez Gallardo, José Roman Gonzalez, Aureliano Benzo Cano, Agustín Vaguilla Alcántara, Manuel de Lizano Paul, Gustavo Pellicer y del Corral, José Ruiz Jimenez, Florencio Gordillo Reina, José Marin Galvan, José Corral Romero, Manuel Perez Villegas, Enrique Gutierrez Gonzalez, José Anta Rodriguez, Bernardino Pinto Jordan y Nicolás Maestro y Gomez de Barrada.

Se interesa la presentación en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, de José Masondo Centeno, Eduardo Martinez Caro, Francisco Velarde Diaz, Francisco Florido Giroa, Manuel Rodriguez Ramirez, Antonio Amoscótegui de Saavedra, Cristóbal Reyes Durán, José Lavandero Vallona y José Muñoz Soler, para asuntos que les interesan.

### LAS MEDALLAS

Ya están terminadas las cuatro medallas conmemorativas de la llegada de los restos de Colón a Sevilla y las que se destinan a premiar a los labradores que concurrieron a certamen agrícola del año anterior; las primeras tienen en el anverso el busto de Colón y las armas del Ayuntamiento.

En las del concurso agrícola se han grabado tambien las armas de la ciudad por un lado y por el otro una alegoría de la agricultura.

En otro lugar decimos a qué altas personalidades están dedicadas tres de las de oro. La cuarta al archivo municipal.

### A COBRAR

La Dirección general del Tesoro público y ordenación general de pagos del Estado ha autorizado al delegado de Hacienda para abrir el pago de la mensualidad corrien-

### El desarme y el arbitraje

Al publicar el czar de Rusia su última circular, incluyó en ella el arbitraje, problema internacional que no contenía la primera.

Hay quien confunde el arbitraje con la reducción del ejército, siendo esta confusión muy general.

Por tal razón, el distinguido internacionalista don Arturo de Marcoart, fijó ayer claramente su opinión acerca del pensamiento pacificador del czar de Rusia.

Dijo el señor Marcoart: «No veo hoy realizable un convenio internacional para la reducción de los armamentos, y entiendo es practicable desde hoy el arbitraje, que traerá, como consecuencia, el desarme.»

He aquí las opiniones de los señores Silvela y Romero Robledo, en cartas dirigidas al señor de Marcoart:

**Silvela**  
Madrid 14 Febrero 1899.

Leo con gusto su carta del 10, pues me es muy simpática la idea que viene abriga y que ha sido ahí tan bien acogida de promover adhesiones a la humanitaria y civilizadora propuesta del czar de Rusia acerca del desarme, y especialmente en lo que se refiere al arbitraje; pero en las circunstancias políticas que atravessamos, y cuando está tan próxima la reunión de las Cortes, yo no deseo hablar más que en el Parlamento de aquello que sea estrictamente necesario, pues quiero evitar el que se me moteje de afán de notoriedad y exhibición personal.

**Romero Robledo**  
Madrid 15 Febrero 1899.

Perdone usted si mis múltiples atenciones no me han permitido contestarle antes.

Nadie puede dejar de simpatizar con el noble propósito que usted viene persiguiendo ante la opinión para empujar a los gobiernos a establecer un derecho internacional que evite el brutal empleo de la fuerza para dirimir las contiendas que entre ellos puedan surgir. La iniciativa del czar merece aplausos por ir examinada a fin tan humanitario. Cualquiera que sea la fe que merezca un intento que tengo por quimérico, yo no puedo negarle mi concurso a toda manifestación ni acto que vaya en aquella honrosa tendencia.

Creo que con estas breves líneas respondo suficientemente al requerimiento que me hace y que le agradezco mucho.

### Noticias locales

La comisión general permanente de Exposiciones anuncia por circular que queda prorrogado el plazo para admisión de solicitudes, con destino a la de París, hasta fin de Abril próximo. A su tiempo se dirá a los expositores dónde deben entregar los productos que expongan, cuya entrega empezará el 1.º de Diciembre próximo. Los gastos de transportes de productos, vitrinas y muebles de instalación, desde Sevilla a París y vice-versa, serán de cuenta del Estado. En breve se circulará modelo de hoja de admisión para el grupo de Bellas Artes.

En el mes próximo pasado y por las indicaciones que hicimos del mal estado higiénico en que se hallaba la casa número 5 de la calle del Socorro y de las repetidas quejas de aquel vecindario, pudimos conseguir que algo se hiciera, pero no lo que en justicia reclama, puesto que hoy se encuentran en las mismas ó peores condiciones de antes. Trasladamos esto al señor teniente de alcalde del distrito, para que ordene lo procedente, a fin de que quede en condiciones tanto habitables como higiénicas dicha finca y desaparezca el foco de infección que hoy constituye.

Por término de 15 días se hallan de manifiesto en las secretarías de los ayuntamientos de Fuentes de Andalucía, Palomares y San Nicolás del Puerto los proyectos de presupuestos municipales ordinarios correspondientes al próximo año económico. También se hallan expuestas en la secretaría del ayuntamiento de Herrera las cuentas municipales respectivas al ejercicio económico de 1897 a 98.

La Junta de clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda la orden de consignación con el haber mensual de 187 pesetas 50 céntimos a favor del teniente de infantería retirado don Fernando Calvo Lozano. También ha remitido otra con el haber mensual de 2250 pesetas a favor del carabinero retirado Florencio Gomez Sanchez.

En la delegación de Hacienda se han recibido hoy los siguientes libramientos del ministerio de Fomento: 14 a nombre de don Juan Mangas, don Miguel Alava, don Juan Lopez, don Fernando Baños, don Ramiro J. Franco, don Emilio Muñoz, don Fernando Artacho, don Andrés Ortiz, don Eduardo Noriega, don José Rodríguez y don Antonio Castilla; de Hacienda ocho a favor de don Eduardo Rey, don Lorenzo Gallana, don Felipe Perez, don Lorenzo Catillo, don José María de la Torre y don José Lopez; de Gobernación siete a favor de don José Escacena, don Leopoldo Carrión y don Miguel Olmo, y de Guerra uno a nombre de don Santiago Escudero.

Ha dado a luz una niña la señora de nuestro amigo don Francisco Diaz y Fé.

El próximo jueves a las dos de la tarde se reunirá la comisión mixta de reclutamiento para practicar varios reconocimientos y resolver algunas incidencias de quintas.

Se encuentra enfermo don José Serva y Maroto, oficial de esta administración de correos.

Dentro de breves días y procedentes de París llegarán a esta las distinguidas modistas de San Sebastian señoras Múgica hermanas.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que sufría, el oficial de este Gobierno civil señor Salcedo. Nos alegramos.

nta  
cha  
orin  
piz  
Se  
clon  
de a  
min  
AYU  
V  
púb  
alco  
solu  
sent  
ca  
ta  
na  
frut  
Co  
reim  
del  
men  
Colo  
oro,  
Her  
Se  
ord  
la s  
la m  
abie  
H  
en el  
Cad  
mca  
esta  
De  
don  
seg  
brig  
en e  
La  
oonc  
vidu  
man  
Telli  
Pabl  
yo, T  
pez,  
Tea  
Se  
guar  
liero  
Sier  
veni  
peso

A última hora de la tarde de hoy conti- naba aun en el callejón de Estudiantes el charco de sangre que dejara la víctima del crimen de anoche, prueba terminante del cuidado con que los encargados de la limpieza pública realizan ésta.

Se encuentra muy molesto por una afección a la boca el concejal económico de este Ayuntamiento señor Adalid.

Respecto a la organización de las proyec- ciones por medio de la linterna mágica del señor Galves, hoy ha manifestado el alcal- de al proponente que le contestará en tér- mino de tres días si se acepta ó no por el Ayuntamiento la realización del festejo.

Varios maestros auxiliares de las escuelas públicas de Sevilla visitaron esta tarde al alcalde para interesarle en la favorable re- solución de las solicitudes que tienen pre- sentadas pidiendo se les abone una gratifi- cación para alquilar de la casa donde habitan en compensación del excesivo trabajo que la educación de los niños les proporci- ona, siendo insignificante el sueldo que dis- frutan.

Con objeto de hacer entrega á S. M. la reina, al duque de Veragua y al presidente del Consejo de ministros de las medallas com- memorativas de la llegada de los restos de Colón á Sevilla, troqueladas en patas de oro, marchará en breve á Madrid el señor Heraso.

Se ha recibido en el Gobierno civil la real orden declarando cerrada para mañana 28 la suscripción nacional para el fomento de la marina y gastos generales de la guerra, abierta en 14 de Abril del año anterior.

Ha sido declarado cesante á su instancia el inspector de policía de la provincia de Cádiz, don Mariano Morales, que durante muchos años desempeñó igual destino en esta capital.

De real orden ha sido declarado cesante don José del Prado y Palacios, oficial de segunda clase, ingeniero agrónomo, jefe de brigada del servicio agrónomo catastral en esta provincia.

La Dirección general de carabineros ha concedido premios de cobranza á los indivi- duos del cuerpo con destino en esta com- andancia Andrés Lara Roldán, Francisco Trillo Zapata, Tomás de Agreda Canela, Pablo Gutiérrez Polo, Hilario Pérez Carba- jo, Tomás Mayo Robles, Manuel Luis Lo- pez, Leandro Velasco Sanchez y Celedonio Tejas Moreno.

Se ha recibido un magnífico surtido en guantes de cabritilla para señoras y caba- lleros. Se compran pianos usados, M. Pérez, Sierpes, 88.

En el mercado de la Feria, han sido inter- venidas hoy diez hogazas de pan faltas de peso, y repartidas á los pobres.

Se han comenzado á poner plantones de naranjo en la plaza Nueva. Por lo visto las reformas proyectadas en dicho sitio... quedan proyectadas. Más vale así.

El próximo día 9 de Marzo se verificará en el hotel de París el banquete con que los socios del Círculo Liberal festejan la in- auguración de la ampliación del local que ocupa en la plaza Nueva. Probablemente vendrá de Madrid el marqués de Paradás para asistir al banquete. Han sido invita- dos previamente los señores gobernador ci- vil, presidente de la Diputación y alcalde, quienes también pertenecen al Círculo am- pliado.

El inteligente arqueólogo don Cayetano Sanchez Pineda ha encontrado hoy en las gradas de la Catedral una moneda romana, la que desde luego pone á disposición de su dueño.

Hemos tenido el gusto de visitar el Bazar Médico Ortopédico y Quirúrgico instalado SIERPES, 92, donde es de admirar el extenso y completo surtido que tiene dicha casa, y especialmente en BRAGUEROS recién con- struidos, al último adelanto que la ciencia recomienda, y tan sumamente baratos, que solo adquiriéndolos podrá el público con- vencerse.

92, Sierpes, frente al Círculo de LABRADORES Y PRÓXIMO Á LA PLAZA DE SAN FRANCISCO.

Con ya muchas las familias de nuestra buena sociedad que han recibido el recibo de sus filas de la plaza de San Francisco para preenciar el pago de las coafidas.

Mañana se reunirá la comisión municipal de Obras públicas á las ocho de la noche para despachar los asuntos pendientes.

Mañana á las doce tendrá lugar la última subasta por lotes del material sobrante de las obras de reconstrucción de la basílica metropolitana. El acto se verificará en la secretaría del cabildo catedral, bajo la presidencia del señor dean.

Se encuentra enfermo el comandante general de artillería señor conde de Peñafior. Deseámosle alivio.

Le ha sido aceptada la dimisión del cargo de delegado del arzobispado en la provincia de Huelva á nuestro querido amigo don Francisco León Escobar, que ha tiempo la tenía solicitada á causa de sus mu- chas ocupaciones y mal estado de salud.

Alta novedad para la próxima temporada en busas para señoras, con sujeción á medida. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Ha regresado de Filipinas, donde ha per- manecido toda la campaña, el bizarro capi- tán de navío don Luis León y Escobar, que ha merecido varias recompensas por la de- fensa del puerto de Cebú.

Continuaba hoy en estado relativamente satisfactorio Manuel Rosa Montegordó, al que anoche dieron tan terrible cohuillada en el cuello cuestionando con otro en el callejón de los Estudiantes.

A última hora de la tarde no había ingre- sado en la cárcel el agresor, diciéndose por persona que nos merece entero crédito que la madre de Frasquillo el Rubio, es el nombre por el que se conoce entre los vendedores al agresor, trata de presentarlo á la autoridad convicto y confeso de su del- to.

Cada vez es más solicitado el vino de Chólana superior de mesa que se expende Alfalla, 15. Servicio á domicilio.

Para adquirir maletas, baules mundos, sacos con neceser, bolsos de mano y demás efectos de viaje, acúdase preferentemente al Bazar de la Campaña.

Estómago Artificial.

Esta mañana se han celebrado en la Ca- tedral solemnes honras fúnebres por el eter- no descaño del alma de don Francisco Re- nau, beneficiado que fué de esta Iglesia me- tropolitana y que falleció diez pasados en Barcelona.

Nuestra redacción han venido varios enfermos del estómago que recibieron mues- tras gratis cuando estuvo el señor represen- tante del Estómago Artificial, con el propósito de dar un testimonio de gratitud al que propagó el medicamento y hacer pú- blico que cuantos sufran del estómago de- ben comprar este específico seguro que si- guiendo el tratamiento del autor hallarán completa curación.

Completamente restablecido de su enfer- medad ha vuelto hoy á reanudar sus tareas universitarias el ilustre catedrático de His- toria de España don Federico de Castro.

Arados de vertedera los vende á quince pesetas la señora R. G., viuda de Trotter, San José, 11.

Recomendamos á los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirur- gía, mobiliario aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armadas, clínicas y casas de so- corro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia é higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico é higiénico, por ser esta importante casa la primera y única re- comendada por la ciencia médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artícu- los, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos.

Especialidad en bragueros sistema mo- derno y perfeccionados por esta casa, úni- cos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señoras, confección eme- rada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderch Her- manos, dueños del referido bazar, S. Ce- rrajería, 8, Sevilla.

Movimiento de viajeros:

Han llegado á esta capital procedentes de Utrera don Rafael Gonzalez Perez, don Francisco Cuellar, don José Caro, don Jo- squín Giraldez, don Valentín Jiménez, don Antonio Delgado y don Antonio Coronillas.

Se encuentra de regreso en esta capital el marqués de San Gil.

Se encuentra en Sevilla con objeto de formar una compañía el aplaudido tenor có- mico don Angel Escribano.

A Huelva regresará mañana el pro- curador de aquel colegio don Mariano Mar- chena.

Se ha despedido de las autoridades el coronel jefe del 11.º tercio de la guardia ci- vil don Polón Zuleta. En el correo de hoy ha salido para Badajoz.

Se encuentra en esta capital el rico pro- pietario de Oñana don Enrique Troyano.

El desarrollo demasiado rápido de las jó- venes, las torna pálidas y flacas; al iniciar- se la pubertad, su organismo exige imperio- samente el lactofosfato de cal. Las ma- dres prudentes saben que el Vino y el Jarabe de Disart con lactofosfato de cal segun- dan la formación de los músculos y de los huesos, condición indispensable para el de- sarrollo normal de los adolescentes.

### La población sana...

Es cierto que entre la nuestra cuántanse multitud de niños enloquecen, débiles mu- jeres jóvenes, viejos de ambos sexos debili- tados por el exceso de trabajo ó privacio- nes, y cuyo número reduce no poco la po- blación sana. Conveniría, en interés ge- neral, obligar á todos esos anémicos á tomar normalmente Gotas de Hierro Bravais, puesto que sus maravillosos efectos son co- nocidos hoy en el mundo entero.

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

H. Nuevo Oriente Este Establecimiento sirve á diario igual comida que los Hoteles de Madrid, París é Inglaterra, estando la cocina á cargo del reputado maestro D. Antonio Benitez, y se admiten toda clase de encargos. 8 y 9, Plaza San Fernando, 8 y 9

Azulejos Especialidad en blancos finos Edifícios catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

Dinero En la acreditada casa de préstamos O'Donnell, 26, se hacen pignoraciones hasta el nueve por ciento anual, según tarifa que obra en el establecimiento. Para la mayor comodidad del público, esta casa está abierta desde las ocho de la mañana hasta las doce de la noche, incluso los días festivos.

Advertisement for the 2nd anniversary of Doña Clementina Meyer, widow of Don Juan Pedro Lacave, who died on February 28, 1897. The text mentions a Requiem service on the 28th of the current month and asks for donations to the parish of San Andrés.

## Ocasión

En la antigua y acreditada casa de pré- tamos calle de San Eloy, 18, se hacen ope- raciones con más garantía que en ninguna otra, tanto en intereses, como en la tasación de las prendas y alhajas. Además dispone de un magnífico local para pignorar carrua- jes de todas clases.

Horas de despacho de ocho de la mañana á doce de la noche incluso los días festivos.

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes 43 (Esquina Rívero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Escalops al Jerez

Cubierto en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle á 6'25.

## Los sucesos del día

La pareja de la guardia civil del puesto de Triana, de servicio de carretera, encon- tró en las inmediaciones de la huerta del Rosario al anciano Manuel Manrol Rol- dan, atacado de convulsiones, conducién- dolo á la casa de socorro de la calle Pura- za, donde fué auxiliado.

Las bravías.—Encomiación Martínez y Cecilia Rendón, sostuvieron esta mañana denuncia, de la cual ambas resultaron con arañazos, que les fueron curados en la casa de socorro de San Lorenzo.

Herido.—A consecuencia de una pedra- da que recibió en denuncia con otro, fué curado hoy en la casa de socorro de San Lorenzo de una herida en la boca el niño Isidoro Gonzalez.

Mordido por un perro.—En la casa de socorro de la calle Cardanal fué curado hoy de una herida en la pierna izquierda Luis Gomez, que le fué causada por un pe- rro. El animalito fué reconocido por un ve- terinario, que certificó no padecer hidro- fobia.

En la casa de socorro de la puerta de la Carne fué curado hoy de una herida con- tusa en la barba y erosiones en la nariz, el anciano Andrés Rodriguez, que tuvo la desgracia de dar una caída en el paseo de Catalina de Rivera.

Captura de un ratero.—Por el inspec- tor del primer distrito señor Cleman ha si- do capturado Antonio Jimenez Gonzalez, conocido por el Serrano, uno de los sujetos que robaron el día 22 del corriente al repa- triado Francisco Sanchez Perez en una ta- berna de la calle Martín Villa. En el mo- mento de ser detenido se le intervinieron 15 pesetas, una navaja y un billete de lotería de la próxima extracción.

## Tiros en San Bernardo

Un herido grave En el popular barrio de San Bernardo ocurrió anoche á última hora un suceso sangriento que tuvo por móviles rivalida- des amorosas segun de público se decía.

Varios individuos habían estado reunidos en un establecimiento de bebidas, y entre dos de ellos surgió acalorada cuestión con motivo de los amores de una mujer, que desdoblaba á uno de los contendientes mien- tras correspondía al otro.

La cuestión pasó á mayores y uno de los rivales disparó sobre su contrario cinco tiros de revólver, haciendo blanco solamente uno de los proyectiles.

El herido Se llama Francisco Sanchez y Sanchez, de 30 años de edad y vecino de la calle San Bernardo, número 44.

Fuó conducido á la casa de socorro de la puerta de la Carne, donde los señores Me- rino y Bormas le apreciaron una herida con fractura del óbito en el tercio medio del antebrazo izquierdo.

La condición de la herida hizo que al San- chez se le practicase la resección de dicho hueso, para lo cual fué cloroformizado.

Al Hospital Despues de curado se le condujo en un coche de punto al Hospital, en donde conti- núa.

El estado de lesionado es grave, dadas las complicaciones que la herida puede tener.

Detenido El agresor se llama Antonio Barraquero Caraballo, es operario de la Pirótecnica mi- litar y esta mañana fué detenido por el co- mandante del puesto de San Bernardo, Francisco Cubas.

## Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

### Los orleanistas Continúan los registros

Madrid 27, 9 m. París.—Continúan en la capital francesa los registros en los domicilios de los orle- anistas y patriotas más conocidos, relacio- nados con la calaverada de monsieur De- ronnelle.

Al secretario del señor duque de Orleans se le han encontrado cartas dirigidas al pre- tendiente de los orleanistas.

En la plaza de la Vendome han sido dete- nidos algunos que arrojaron violetas sobre la columna que sostiene la estatua de Napo- león.

### De Guerra Extranjeros en Manila

El general Correa ha confirmado el des- embarco de las tripulaciones extranjeras de Manila.

Esto demuestra—ha dicho—la debilidad de los americanos, que no pueden vencer á los tagalos, ni ayudándose el ejército de la esquadra, mientras que los españoles siem- pre vencieron á los tagalos.

### El servicio obligatorio

Conócense algunos detalles más acerca del proyecto del servicio militar obliga- torio.

Es probable que el gobierno se niegue, á pesar de las gestiones que realizan el episc- opado español y el Nuncio de Su Santidad á excluir los jóvenes que se dedican al sa- cerdocio.

También se sabe que desaparecen las ex- cepciones á favor de ciertos mineros y de los maestros de escuela.

## Los periódicos

Madrid 27, 10 m. á 12 t.

Insiste ese periódico ministerial en la importancia del acto realizado anteaer por el señor Romero en la Cámara popular.

Para juzgarlo se necesita un recto senti- miento de justicia y grande serenidad crí- tica.

El señor Romero Robledo prestó un ser- vicio de no poca monta al régimen político que nos rige, y deben agradecerlo y elo- giarlo los hombres de buena voluntad.

Y es tanto más de apreciar el servicio del diputado extranjero, cuanto que una de las cosas de que más necesitada está Espa- ña actualmente es de deslindar la de- mocracia de la reacción.

Y á eso tiende la proposición que maña- na se leerá en la Cámara.

La Reforma

Un día se pierde una esperanza, otro se borra España, pero se vislumbra, en gracia á luces terribles, la posibilidad de una in- tervención extranjera; intervención que pa- recerá acoerarse en el momento crítico que la necesidad de arreglar el ejército, la mari- na, la deuda y hasta nuestra manera esen- cial de ser es mayor.

Es imposible—juzga el de Comenge—que las oposiciones toleren por más tiempo al señor Sagasta.

El País

Cree este periódico republicano hay que ir más lejos de lo que fué el señor Sol y Or- tega.

Cierto—añade—que la misión de los re- presentantes del país es imposible conver- tirlo en la de vulgares denunciadores, pero nada se perdería con que un diputado pro- nunciara el nombre de los presuntos culpa- bles.

(TELEGRAMAS URGENTES)

### En Palacio Conferenciando con S. M.

Madrid 27, 2 á 6 t. Han conferenciado con S. M. la reina los generales Polavieja, Rizo, Aguirre, Jime- nez Castellanos, el embajador de España en Francia señor León y Castillo y el ministro de Gracia y Justicia.

Firma de hoy Este último ministro llevó á la firma de S. M. la reina las reglas para el ingreso en la magistratura de la Península de los fun- cionarios judiciales repatriados de Ultramar. También llevó varios indultos.

Como siempre Preguntamos al señor Sagasta por si tenía alguna noticia.

El jefe del gobierno, como de costumbre, nada sabía que pudiera interesar.

### En las Cámaras CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 27 DE FEBRERO Proposición Junoy

El diputado señor Junoy ha presentado una proposición de ley explanando un pro- yecto para la liquidación de los haberes de la oficialidad y soldados para dentro de tres meses.

Pide el señor Junoy que el crédito objeto de dicha liquidación entre á formar parte de la deuda del Estado, entregando este á aquellos láminas del 5 por 100 que no po- drán enagenerar.

Para garantizar el Estado hipotecará la renta de loterías.

Esta deuda se amortizará en el plazo de diez años, dedicándose á su extinción el 5 por 100 de los sueldos mayores de 50.000 reales.

El gobierno quedará autorizado para buscar una fórmula, por la que contribu- yan la lista civil y el presupuesto eclesiás- tico.

La sesión Preside la sesión el señor marqués de la Vega de Armijo.

Leída el acta de la sesión del sábado, y aprobada, se da lectura de la comunicacón del diputado por Murcia, señor Jimenez Baeza, renunciando al acta de su diputa- ción.

Despues varios diputados hacen otras tantas preguntas de escaso interés.

Y se reune en secciones.

### El señor Gamazo

El señor Gamazo hace uso de la palabra, y dice:

«No vengo á derribar gobiernos ni á cochar las zancadillas á nadie. El país, en esta ocasión, solo reclama cosas útiles, y mis amigos solo han de votar lo que al país sea conveniente.»

En el banco azul, más que gobierno, lo que hay es un albaceazgo que carece de plan y de pensamiento, á pesar de deman- darlo las circunstancias.»

Enumera despues los problemas que exi- gen del gobierno dichos plan y pensamien- to, asegurando que el actual Gabinete cree acobá la misión de los liberales al firmarse la paz.

Ocho días llevamos con las Cortes abier- tas y nada práctico se ha hecho.

Hasta ahora solo hubo discursos y retó- ricas.

Aplande el propósito sustentado por el señor Sagasta de no tolerar que las liberta- des se mermen.

Si se forman nuevos partidos en virtud de nuevos ideales, bien formados están.

Pero si los nuevos otros impulsos, la censura que sobre ellos caiga será justa.

Es inadmisibile que fuera de los elementos liberales haya más abnegación que dentro de los mismos.

Me considero como víctima de las desgra- cias del actual gobierno.

Termina manifestando el señor Gamazo que tendrán el apoyo de los gamacistas los gobiernos que lo merezcan.

El señor Salmerón: Los republicanos han antepuesto siempre los intereses de la pa- tria á los suyos particulares.

A nosotros no nos guían las aspiraciones al poder, como á los monárquicos.

## En secciones

Reunido el Congreso en secciones se acor- dó designar, y así lo hicieron, las comisió- nes que han de dictaminar acerca del pro- yecto regularizando el trabajo de los niños y de las mujeres.

Respecto de los procesamientos pedidos contra los diputados señores Diaz Moreu, Suarez de Figueroa y Blasco Ibañez, pre- valece el criterio de que sean concedidos.

## SENADO

SESIÓN DEL DÍA 27 DE FEBRERO El conde de las Almenas

Preside la sesión el señor Montero Ríos. Al comenzar, origínase un incidente en- tre el conde de las Almenas y el general Martínez Campos, acerca de la prioridad en el uso de la palabra, que el señor Montero Ríos había concedido al conde de las Alme- nas.

El general Martínez Campos declara que le es indiferente hablar antes ó despues que el conde de las Almenas para apoyar su proposición.

Propónase tan solo decir, en un inciso, que se entendera extendiase la informa- ción por el pedida á todos los generales; que tuvieren mando en Cuba, Filipinas y Pue- rto Rico.

El conde de las Almenas: Esa informa- ción que pide el general Martínez Campos es la carabina de Ambrosio. (Rumores.)

El país se rie de esos procedimientos por- que los cree estériles. (Protestas y campani- llazos.)

Suscítase un vivo diálogo entre el conde de las Almenas y la presidencia acerca de la aplicación del reglamento en lo que á la proposición Martínez Campos hace referen- cia.

El conde de las Almenas continúa su in- terrumpido discurso, recordando que hace 24 años el conde de Toreno presentó otra proposición análoga por cuestiones de Ha- cienda.

Esta es la hora en que se ignora el resul- tado.

Las informaciones son un pastel de lie- bre. (Risas y rumores.)

En cambio hágame un proyecto de ley en el que intervengan todos menos los milita- res. (Rumores y campanillazos.)

¡Vengan cosas serias y mueran los con- vencionales!

Y exclama: ¡No se deje morir á los repatriados! El marqués de Estella: Eso es una popu- lachería.

El conde de las Almenas: ¿Quién dice eso? El marqués de Estella: Yo.

El conde de las Almenas: Pues dígaselo á los interesados.

(Campanillazos, gritos y rumores.) El señor Montero Ríos restablece el orden y el general Martínez Campos se levanta á apoyar su proposición.

### Martinez Campos

El general comienza diciendo que su pro- posición tiende á restablecer el prestigio del ejército, rechazando que sea, como ha dicho el conde de las Almenas, la carabina de Ambrosio.

El conde las Almenas: Me afirmo en lo dicho.

El señor Martínez Campos: Mi proposi- ción ha de entorpecer el curso del proceso del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

(Suscítase otro incidente acerca del pro- cedimiento que conviene emplear para que la proposición Martínez Campos pase á se- cciones.)

El conde de las Almenas pide votación nominal.

Hácese así, y el general Weyler decide el número siete de los votos que se necesitan para tomar aquélla en consideración.

Tómase, obteniendo 130 por siete votos.

El señor Gullón (don Pio) pretende discul- par el fondo de la proposición y es llama- do al orden por el presidente de la Cámara.

Rectifica el general Martínez Campos, asegurando que los móviles de su proposi- ción son destruir las acusaciones contra el ejército.

El señor conde de Tejada de Valdosera: La minoría conservadora estima que dicha proposición pase á secciones.

Rectifican despues varios senadores. Otros explican su voto, acordándose pase la pro- posición dicha á las secciones.

Y entrase en el orden del día, careciendo de interés.

### Del extranjero Los orleanistas

Madrid 27, 5 t. París.—El Figaro dice que entre los do- cumentos cogidos á los orleanistas hay al- gunos que los comprometen mucho.

Les ha sido ocupada una carta dirigida por el duque de Orleans á un pariente suyo dándole el tratamiento de alteza real.

### Los ingleses en Africa

En Londres aumentan los temores de que surjan graves complicaciones entre abis- nios é ingleses.

### Terrible explosión

En el tunnel de Jangfran (Suiza) ha habi- do una terrible explosión de dinamita.

De resultas de la misma hay seis obreros muertos.

### Corbeta noruega

Ha fondeado en Tenerife la corbeta no- ruega Elida.

### Bolsa de Madrid

Madrid 27, 4-10 t.

4 por 100 interior, . . . . . 69'15

4 por 100 fin de mes, . . . . . 69'05

4 por 100 exterior, . . . . . 69'40

4 por 100 amortizable, . . . . . 71'50

Admanas, . . . . . 91'20

Cubas (emisión de 1885), . . . . . 68'50

Cubas (6 por 100), . . . . . 60'20

Empréstito Filipino, . . . . . 67'50

Banco de España, . . . . . 400'00

Tabacaleras, . . . . . 245'50

Cambios París, . . . . . 35'00

</

Sección judicial

Suspensión
En la sección tercera se suspende la vista señalada para hoy de una causa que se instruyó en el juzgado de Eoija por dos delitos de lesiones, contra Diego y Francisco Bravo Prada y Manuel Martínez Bravo, por incomparecencia de éste.

Un juicio
Después de hacer los llamamientos y se verificó la vista de una causa que se instruyó en el juzgado de Estepa por los delitos de disparo y lesiones causadas al niño Francisco Moyano Tejada, contra Francisco Marchan Garrido.

Un pleito
La Sala de lo civil ha visto un pleito del juzgado de Lucena, seguido entre doña Carmen Chacón Valdecañas y don Eduardo Sales Roldán, asistiendo el letrado don Antonio Andrade y Navarrete.

Un jurado
En la sección tercera continúa la vista, ante los jurados de Sevilla, de la causa por robo, hurto, violación de sepultura e incendio, en la que figuran como procesados Francisco Morales García y Manuel Moreno Guerra, asistiendo, como en las anteriores sesiones, los letrados don José Pardo y don José Joaquín Ayala.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y la sección de derecho dió una sentencia condenatoria.

En la sesión del sábado y á última hora, cuando el presidente don Publio Heredia hacía el resumen, considerando el señor Ayala que aquel en su discurso hacía la acusación de su defendido, protestó enérgicamente, advirtiéndole al presidente que su misión era resumir, relacionando lo ocurrido en el juicio y no acusar como lo hacía, abandonando por algunos momentos la Sala.

Señalamientos para mañana
Criminal. Sección primera. Juzgado de la Magdalena. Causa por hurto, contra Jesús Godoy Ortiz.

Sanctuar la Mayor. Manuel Barragán, por lesiones.

Sección segunda. Utrera. Rafael Fernández López y otro, por hurto.

Sección tercera. Marchena. Don Carlos García, por abandono de destino.

Salvador. Manuel Pérez Fernández, por lesiones.

Noticias regionales

Cádiz.—Ayer llegó á Cádiz, procedente de Larache y Tanger, el vapor Mogador, sin pasajeros.

En carga conducía algunas cajas con metálico. Según noticias que ha traído ese buque, en aguas de Larache, á diez millas de la costa, naufragó há pocos días un bergantín mallorquín, de cuya tripulación solo se salvó el contramaestre, el cual, después de llegar á la playa maltrecho por los sufrimientos pasados, fué acometido por dos moros que lo maltrataron bestialmente.

Del hecho criminal entienden las autoridades de aquel punto. —Se han recibido las órdenes para que embarquen en el correo del 28 los 44 deportados cubanos llegados en estos días á Cádiz.

La barca española Anibal, que salió para Sevilla, regresó ayer tarde de arribada.

Un capitán atropellado

Esta mañana al salir de los funerales que en la parroquia de la Magdalena se han celebrado por el eterno descanso del alma del señor Cansino, fué atropellado el capitán de carabineros don Francisco Barberá, por el caballo que á todo galope conducía el repartidor de pan José Conde Sañudo.

Auxiliado el citado capitán por varios amigos, oficiales del regimiento de cazadores, fué conducido á la farmacia del doctor Campelo, donde se le aplicó una herida de tres centímetros de extensión, en la parte alta de la cabeza y varias contusiones en la cara y diferentes partes del cuerpo. Curado de primera intención fué trasladado en un coche á su domicilio.

El repartidor de pan fué detenido por los mismos oficiales que auxiliaron al señor Barberá y se le condujo á la prevención civil, donde quedó á disposición de la autoridad.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Pedro Damiano, obispo y doctor, y San Baldomero, confesor.

Santos de mañana.—Nuestra Señora de Guadalupe; Santos Macario, Justo, Rufino y Teófilo, mártires, y San Román, abad y confesor.

Liturgia.—El oficio y misa son de Nuestra Señora de Guadalupe, rito doble mayor (en la Catedral como de segunda clase), color blanco.

Cultos.—En la parroquia de San Andrés á las ocho, misas en honor de San Antonio y Santa Ana, y en honor de ésta en la parroquia de Omnium Sanctorum, y ejercicios en la parroquia de San Esteban.—La hermandad del Santo Entierro y María Santísima de Villaviciosa celebra un septenario doloroso, dando principio á las seis y media de la tarde, en su capilla propia calle Alfonso XII, estando la plática á cargo de don José Ballesteros.—Continúa el quinario anunciado ayer, predicando don José A. Morgado.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la capilla de la Expiración.

Diario taurino

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha telegrafado al diestro Antonio Montes por si desea tomar parte en algunas novilladas que se celebrarán en aquella plaza en el próximo mes de Marzo.

Montes ha contestado manifestando al señor Niembro que no piensa tomar parte en más novilladas por estar decidido á tomar la alternativa el domingo de Resurrección. Montes toreará en esta plaza el domingo de Resurrección y el último día de feria, en la que se lidiarán ocho toros por dicho diestro y los espadas Guerrita, Fuentes y Bombita.

Además ha sido contratado para torear el 30 de Abril en Jerez y el día del Corpus en Cádiz.

Las únicas novilladas que lidiará en la próxima temporada, son las que han de celebrarse en la plaza de Lisboa en los días 5 y 26 de Marzo, por tenerlas contratadas con anterioridad.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Villanueva de las Minas ha capturado en el pozo núm. 5 á Eladio Serna Sánchez Nieve, natural de Lora del Río, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido.

—Por pastoreo abusivo han sido denunciadas las siguientes cabezas de ganado: En Puebla de los Infantes 35 cerdos, en San Juan de Aznalfarache 18 cabras y tres vaas y en Mairena del Aljarafe 48 cerdos.

Diarios Oficiales

La "Gaceta" GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando registrador de la propiedad de Reinosa á don

Juan José Aranz y Lopez, que sirve el de Sort.

FOMENTO.—Autorizando al ministro de Fomento para adquirir por gestión directa y sin las formalidades de subasta 3.000 hojas de papel vitela con destino á los títulos profesionales.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso quintal. Lists various grain types like Afrecho rebasa, Alpiste, Altramuzos, etc.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 4 toros, 1 bueyes, 13 vacas, 3 novillos, 2 uteros, 3 erales, 13 añojos, 2 terneras, 6 carneros, 0 machos, 18 ovejas, 0 cabras.

Las reses cortadas han pesado 6.752 494 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 á 1'50; novillos, uteros, erales y añojos de 1'50 á 1'75; terneras de 1'80 á 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 á 1'40.

Precios al público: Reses mayores, de 1'50 á 2; ternera, de 2'50 á 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Matadero de cerdos

Existencia anterior 320. Entrados en este día, 15. Han salido para el consumo, 74; de tránsito, 0. Quedan para el inmediato día 261. Los cerdos vendidos han pesado 7631 112 kilogramos. Precio por pesetas 1'38 á 1'45.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 0030. Entradas hoy: 5000 arrobas nuevo, Nuevo superior 250 arrobas. Precios. Nuevo de 87 á 87 3/4. Nuevo superior á 40 1/8.

Palos en la Feria

Esta mañana en la calle Feria un individuo llamado Aurelio Durán, después de sostener acalorada polémica con Josefa Contreras, la emprendió á golpes con ella. Más enfurecido todavía sacó una navaja, y la vista de ella hizo poner á la mujer pies en polvorosa, refugiándose en el establecimiento de ultramarinos de la calle Palmas, cuyo dueño desarmó al Durán y avisó á una pareja de guardias municipales, la cual detuvo al agresor y condujo á la casa de socorro de San Lorenzo á la maltratada mujer. Allí fué curada de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado del distrito.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 27 de Febrero de 1899. Servicio para el 28. Jefe de día el teniente coronel de artillería don Luis de la Sierra. Hospital provisiones el capitán de ingeniero don Juan Diaz. Parada: Granada en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—Las dos niñas.
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y tres cuartos, El santo de la Isidra y Cinematógrafo.—A las ocho y tres cuartos, El tambor de granaderos.—A las nueve y tres cuartos, Retolondón.—A las diez y tres cuartos, El guapo y el fet y Cinematógrafo.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

UNA LECTURA INTERESANTE PARA TODOS CUANTOS PADECEN DE BRONQUITIS, CATARROS Y HASTA DE SIMPLES RESFRIADOS MAL CURADOS. Un catarro descuidado ó defectuosamente tratado concluye con frecuencia por degenerar en bronquitis, cuando no se transforma en tisis pulmonar...

de las células del pulmón, ocasionando en ellos amplias pérdidas de substancia que engendran lo que se llama cavernas. El enfermo entra entonces en un estado de languidez, sin otro sufrimiento que una melancolía continua. Los esputos que arroja son en un principio blancos, espumosos y nacarados, y de día en día adquieren una coloración sospechosa hasta que, ya en el último período, se vuelven de un color gris verdoso. Su existencia, por último,

es una lenta agonía y se le ve extinguirse en la plenitud de su razón. Todas las precauciones serán pocas contra un catarro que llega á prolongarse constituyendo un comienzo de bronquitis. Es preciso detener el mal á tiempo si no se quiere que se convierta en una afección más grave, por lo cual lo mejor es dominarle desde un principio. Mezclando una cucharadita de Alquitran de Guyot, el cual se encuentra en todas las farmacias

con cada vaso de agua ó bien de la bebida que se use á las comidas, se curan generalmente, en muy poco tiempo, así el catarro más rebelde como la bronquitis más antigua. Es más: se puede llegar hasta á contener los progresos de la tisis y aun á curarla; pues en este caso el alquitran se opone á la descomposición de los tubérculos y, á poco que la naturaleza ayude, la curación es con frecuencia más rápida de lo que nadie puede prometerse.

Mosáicos y Azulejos. PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C. RIOJA, 7.—SEVILLA. Cements, Portland, Cal del Tell, Losetas catalanas, Tuberías de barro y de cemento, etc. FÁBRICAS DE MOSAICO en Barcelona, Madrid y Sevilla.

Odol. Solo por 15 días Venta de maquinaria usada en perfecto estado de conservación. Una máquina de vapor sistema "Cases", de 16 caballos, con caldera tubular, de hogar interior, de 21 caballos. Una máquina de vapor de alta presión, horizontal, de 2 caballos, con zócalo de hierro. Una máquina de copillar, inglesa, de grandes dimensiones. Una máquina de tallar, de columna grande. Un torno al aire para tornear volantes, de grandes dimensiones. Una máquina divisora de ruedas, de diente recto. Una máquina de hacer ranuras en los ejes. Una máquina de rosar y de hacer tuercas, "inglesa". Dos ventiladores de 33 y 24 centímetros de curso de aire. Una gran colección de modelos en madera para rodamen y otros muchos modelos de máquinas de vapor, prensas hidráulicas, bombas y artefactos, propios para las fundiciones de hierro y talleres de construcción. En Valencia, dirigirse al Sr. Hijo de Miguel Mateu, calle Derechos, núm. 28.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCA, TES 50 RECOMENDAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial". Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz." CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónia, catarral-inflamada) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, la hinchazón de vientre, los eructos agrios ó acedias, gases sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, sofocación, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcoholícos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales, que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas, las dispepsias intestinales; cesando pronto las; DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza El Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habita ó predisposición individual á infección, así todo estado diarráico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa también como Preventivo, la disentería con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen, la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases, procedente de la fermentación del alimento en el estómago é intestinos. Se vende en las principales farmacias y droguerías á ptas. 7'50 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miguel), Arenal, 2, Madrid y centro de especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pidanse folletos.

Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS EN LA Fundición de hierro de ENRIQUE BALBONTIN CALLE DE GOLES.—SEVILLA. Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas. 2. 60 3.475 3. 90 4.800 Estas instalaciones se garantizan en buen funcionamiento y duración: no requieren obra de albañilería; se entregan por estos precios el molino, la prensa y la caldera para los aguados, listos para funcionar. En fábrica tengo siempre montado un molino y se molerá la aceituna á la vista del comprador. Se formulan proyectos y presupuestos hasta una molinera de 500 ó más fanegas de aceitunas diarias. SE FUNDE HIERRO TODOS LOS DIAS

EL LIBERAL. En breve comenzará á publicar en su folletín las tres interesantes obras siguientes: Mis memorias íntimas por el teniente general don Fernando Fernández de Córdoba (marqués de Mondogorria), trabajo de gran valor histórico, político y militar. La condesa de Charry por Alejandro Dumas, continuación de la serie de novelas de este autor, que empezó con "Memorias de un médico", ya publicadas en "El Liberal", y Causas célebres españolas y extranjeras todas ellas de extraordinario interés dramático, empezando por Atentado contra Napoleón III (Las bombas Orsini)

CONSULTA DE Males Especiales de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.—GABINETE MÉDICO-AMERICANO Alcañá, 23, 7. (lado Catedral). VENERE. IMPOTENCIA. GRIÑA. CURA EN 2 DÍAS. Blenorragia (flujo). Capas. Las Koch, 3 ptas. Orquitis, ligas, chanclas, verrugas. Formada Koch, 3 ptas. Para humores de la sangre, las Fiebras Depurativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcañá, 23, 7. Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza. Se vende en SEVILLA: Droguería García Morillas, plaza Encarnación, 10.

Pisos. En calle Céspedes núm. 15 se arriendan pisos de nueva construcción é independientes á precios módicos. En la misma casa dá razón. SE ARRIENDA en calle Dormitorio una gran cochera y cuartos con pavimento de cemento, habitación para el cochero y agua. Informarán en la Plaza de Argüelles, 28, almacén de maderas. Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 12 en metro, á 150 pesetas el millar. Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puestas sobre vagón á 0'25 en Sevilla.—Dirección, Betis, 11.

Amueblado. Se arrienda un piso principal, bonito, alegre y cómodo, calle de Bailén, 15. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Y El Noticiero Universal DE BARCELONA. Se venden en la Administración, de este periódico. Barriles de hierro apropiado para plantas de papío. Se venden en la imprenta de este periódico.

No cabe mejor. En Sevilla se venden en todos los buenos almacenes y tiendas los famosos polvos para la cara marca La Corona, con perfume piel de España, que no cabe mejor en su clase y de los que se hace tanto consumo en Madrid, Barcelona y Valencia. SE VENDEN dos máquinas de vapor, una horizontal y otra vertical, con fuerza ambas de ocho caballos y calderas de doce. Informarán Feria, 66. CAJARRERÍA.—Se traspaasa una casa en buenas condiciones en la plaza de San Marcos, número 11, por no poder atender á ella su dueño. Para tratar en la misma.

SE ARRIENDA desde 1.º de Octubre, noventa aranzas de tierra de labor, en Tabladilla. Informes Maese Rodrigo, 22. SE VENDEN dos máquinas de vapor, una horizontal y otra vertical, con fuerza ambas de ocho caballos y calderas de doce. Informarán Feria, 66. CAJARRERÍA.—Se traspaasa una casa en buenas condiciones en la plaza de San Marcos, número 11, por no poder atender á ella su dueño. Para tratar en la misma.